

Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva

Félévre 2 korona.

Félévre 4 korona

Videkr-postán küldve

Félévre 3 kor. 50 fill.

Félévre 7 kor. — fill.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,
hétfő és ünneputáni nap
kivételeivel.Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:Budai-nagy-útcza 151. sz.
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intésendők.

Telefonszám: 141.

Beköszöntő.

A *Kecskeméti Lapok* eddigi felelős szerkesztője a mai nappal lelépett a politika küzdőteréről. Az ő visszalépése folytán a lapbizottság az én csekély személyemet állította a *Kecskeméti Lapok* élére. — Napi lapnak az összeállítás, irányítása nem éppen könnyű feladat s mindenesetre joggal tekinthetnek sokan kételkedő várakozással az én munkásságom sikere elé, már csak azért is, mert fiatal koromnál fogva alig-alig lehetett alkalmam annyi tapasztalatra, körültekintésre s a közügyekben való jártasságra szert tennem, a mennyivel egy politikai és társadalmi lap szerkesztőjének rendelkeznie kell. De tán szívesebben fogadja majd vállalkozásomat a tisztelt olvasó közönség, ha néhány szerény szóval rámutatok azokra az irányító eszmékre, amelyek jegyében megbízatásomat elfogadtam.

Az a néhány röpke nap, amely szinte csodás gyorsasággal megteremtette hazánkban az új korszakot, bár egy csapással megszabadított bennünket az ólomsúlyokkal ránk nehezítő hazafiúi gondoktól, még csak a legtávolabbról sem engedi sejtetnünk, hogy voltaképpen mit is hoz majd a jövő, ha elérkezett az igazi cselekvések ideje. Az abszolutizmus szörnyűségeitől megmenekültünk s megkímélt

a magyarok istene attól, hogy a XX. század szabadszelleme korszakában egy egész világ gyalázatára járomba fogják a nemzetet. Jóleső tudattal tölt el bennünket s megnyugvást hoz az a tény is, hogy a küszöbön álló átmeneti időszakban az ország kormányzására olyan nagy kaliberű, olyan köztiszteltetben álló férfiak vállalkoztak, a kiknek neve biztos garanciát nyújt a magyar nemzet érdekeinek hathatós védelmére. Hanem hogy azok a nagy kérdések, amelyeknek megoldása képezi tulajdonképpen a politikai élet jövője kialakulásának kulcsát, minő helyzetet fognak teremteni az országban, milyen lesz azok alapján a pártok kialakulása, annak ez idő szerint nincs még megmondhatója.

A mostani nagy kormány három országgyűlési pártnak a vezérférfiaiból alakult ki; bár mindnyájan külön-külön hangoztatták, hogy pártállásukat a miniszteri székbe is bevitték, — mégis nagyon jól kell nekik azt tudni, hogy munkájuknak sikere csak úgy lehet, feladatukat csak úgy oldhatják meg, ha minden pártkötelektől függetlenül a tiszta objektivitás alapjára helyezkednek. És ez az objektivitás, ez a pártönkivüliség jellemzi most tulajdonképpen az egész politikai közeletet. Végső elemzésben a kerületeken való osztozkodás, az a megállapodás, hogy a koalizált pártok nem küzdenek egymás ellen az egyes kerületekben: nem

jelenthet mást, minthogy a pártok *elvéik fontartása mellett* szövetkezésüket meghosszabbították a jövő választási ciklusra is, hogy az országgyűlés a reá rótt feladatot tagjai egyesült erejével, pártszempontok teljes elmellőzéseivel oldhassa meg.

Teljes tárgyilagosság és teljes pártönkivüliség: ez a mai viszonyok mellett szükségképpen egy és ugyanazon jelentőségű; ezt fogja szem előtt tartani és magára nézve minden tekintetben irányadónak elismerni a *Kecskeméti Lapok* is. A tiszta objektivitás vörös vonalként fog végighúzódní politikájában, *minden pártkötelektől teljesen függetlenül* fog mindenkor legtisztább meggyőződésének kifejezést adni. A *Kecskeméti Lapok* számára nem lesz politikai bálványkép, amely elé tömjénezni járuljon, de viszont ép olyan lelkesedéssel fogja fölkarolni bárkinek a nemes, hasznos törekvését, mint aminő kiméletlenül ostromozza majd a haszonlesést, hazafiatlanságot, dőre politikát, akár a jobb, akár a baloldalon legyenek is annak rugói.

Ennyit a *Kecskeméti Lapok* jövő politikai irányáról s most még pár szót arról az állásponttól, amelyről a helyi társadalom organuma kíván lenni. Lapunk mindenkor e város fokozatos fejlődését fogja sürgetni. *Kecskemétnek* el kell foglalnia azt a méltó helyet, amelyet számára a magyarországi városok sorában nagysága,

TÁRCA.

Megtérés.

(Egy hitetlen ember életrajza.)

Irtá: Szántó Kálmán.

(Folyt. és vége.)

Mikor megvált a szemináriumtól, kettős kétségei voltak. Egyformán kételkedett a hitbeli meggyőződésekben s a tudomány igazságaiban. És kereste az Istent, ha megtalálja, visszament volna szolgálójának is. De nem találta. Minél mélyebben hatolt a tudományokba, annál kevésbé. Mindent talált, amit keresett, csak az Istent nem. Mert az Istenért cserébe a tudomány mindent adott: igazságokat és javadalmakat. Mit adott az Isten, mit tud adni az Isten? — mondom, elkapta a nagy megelégedés.

A fia a huszárönkéntes évét szolgálta már, mikor egy ismeretlen vendég, a balserenese kopogtatott be hozzá. Valami éjszakai mulatozás közben a fiu, talán pezsgős fejjel, egy duhaj társasággal került

szembe, összeverekedett s pórul járt vele. A kardját összetörték, a ruháját megtépték, tulerővel őt magát legyűrték. Mind-egy, tudta, hogy meggyaláztatás vár rá s husz esztendő s fővel inkább a halált választotta. Mielőtt eltemették volna, maga a tudós apa kereste ki a koponya csontjaiba furakodott golyót s örökös gyászul akasztotta az óraláncaira ereklyének.

Az édes anyára a gyász sokkal mélyebben hatott. Régebb ideje lappangó betegségek törtek ki rajta s elűtő, különös tünetekkel a tudós orvost olyan zavarba ejtették, hogy aki ezerszámra hozta másoknak a csalhatatlan itéleteket, a maga betege baján nem tudott megállapodni. S ez magánál a betegségnél is jobban megijesztette. Nagy vándorlás kerekedett erre végig egész Európán, orvostól orvosig, fürdőhelyről fürdőhelyre, szanatóriumból szanatóriumba. S a vándorlás mind keservebbé vált. A szegény beteg asszony, az ellenmondó orvosi vélemények között itt is, ott is elhagyogatta sorvadó testének egy-egy darabját. Kálvária járásnak is lehetett volna ezt nevezni, ha benne lett volna ez a szó a professzor ur szótárában. De még akkor se gondolt rá, mikor egy messzeföldi kollega kezelése alól koporsóban szállította haza a feleségét eltemetni.

Amiről János professzor eddig mitse tudott, most megtanult: félni. Bátor embernek nagy dolog az, mert félni csak az ösmeretlentől lehet. Van tehát ösmeretlen. Ami óvatlan pillanatban lecsap a nem is sejtő emberre és legyűri. Ott üti, ahol legérzékenyebb. Először a fiát ragadta el, aztán a feleségét. Azt viszi, ami legdrágább; mit vihet még el, ami megmaradt? A nagy embernek a leányára esett a tekintete s elrémült. Még van kit félni!

Csak hogy akit félnünk kell, arra már keresztet is vethetünk.

János professzornak külön laboratóriuma volt a tudóvész szérumának keresésére. Ő is a nyomában volt, mint sok más társa, az iszonyatos betegség gyógyításának s szerencsés kísérleteinek híro volt mindenfelé. Mióta pedig özvegyen maradt, még jobban nekifeküdt a buvárlatainak. Egy köröszültáncolt éjszaka után köhécselni hallotta a leányát s borzongásról panaszkodni. Végigsimitotta a leány homlokát és mélyen a szemébe nézett. Aztán borzadva tolt el magától, meg se vizsgálta és nem is rendelt neki. Csak eltoltta magától, valóságos irtózáttal.

Egy asszonyrokonát rendelte melléje, ő maga pedig szinte éjjel nappalra a kíséreltező termébe zárkozott. Az asszisten.

Özv. Rada Istvánné építkezési és tüzelő-anyagok raktára

Vásári-nagy-útcza 104. sz., hol

budapesti légszszkokszra előjegyzések elfogadtatnak.

népessége, kulturája egyaránt megegyezik. Nem kíván a Kecskeméti Lapok észszerűtlen ugrásoknak szószólója lenni, de a maradiságot ép oly kevéssé fogja istápolni.

Ezeknek az irányeszméknek sikeres szolgálásához az én erőim természetesen még nagyon is gyarlók; de távol áll tőlem, hogy üres nagyképek-ködére, avagy a kellő alaposág híján, közönséges politikai kalandorságra engedjem magam ragadtatni. Én szerény képességeimhez támogatást onnan várok, ahova egy lap sorsa mindig is le van téve: a nagyközönség rokonszenvétől. Amikor nézeteimet az olvasó előtt ki akarom fejteni, épen tőle kérem az irányítást gondolatimhoz, a buzdítást munkásságomhoz s nem lesz az a parányi útbaigazítás, az a legkisebbké jóindulat, amelyet e város bármely polgárától halás szívvvel ne fogadnék. Épp azért érthető örömmel jelenthetem, hogy társadalmunknak máris több kimagasló alakja ígerte meg nekem hathatós támogatását. Egyébként pedig a lap éltető eleme csak a szeretet lehet, mellyel a közönség iránta viseltetik s amely mindig legbiztosabb mutatója is, hogy vajjon a zsurnaliszta megfelelt-e hivatásának.

Kívánom, hogy mindenki annyi szeretettel fogadja lapomat, mint amennyivel én a szülővárosomhoz mindig ragaszkodtam és ragaszkodni is fogok örökké.

Willer József.

Politikai hírek.

* **A választások.** Ötvenhárom kerületben választottak tegnap. Negyvennyolc kerület kapott végleges képviselőt, egy választás formai okból elmaradt és négy pótválasztás lesz. Huszonhat kerületben egyhangú választás volt, és ott, a hol harc folyt, könnyű szerrel győztek azok a jelöltek, akikben a kerület és a köz-

sei mesés dolgokat suttogtak bizalmas körökben arról a nagy fölfedezésről, ami a professzornál készül s valami indiskréció folytán bejárta a lapokat a hír, hogy a tuberkulózis biztos, csálhatatlan s immár végérvényes gyógyító szerének fölfedezése a magyar tudomány dicsősége lesz. Ez éppen azon napon történt, amikor János professzor lecsukta a leánya szemeit, akit elragadtott mellőle a TBC valami titokzatos formája.

A nagybányai sirkert kriptája most már a harmadik halottját fogadta be. S mikor ezt a harmadikat is lekísérte, az öreg professzor nem tudott megválni a halottaitól. Por lepte be a kísérletező termét, a katedrája üresen maradt s a betegek hiába keresték.

Nem bizott se a kísérleteibe, se a tanításaiba, se a gyógyításába. Mindennél sokkal fontosabbnak tartotta, hogy a frissen font koszoruját ő maga vigye ki naponként a kedvesei sírjára. Szemére hánytá magának, hogy életükben a tudós hivalkodás miatt kissé el is hanyagolta őket s most jóvá akarta tenni. És azt hitte, hogy azok odalenn, — nem, odafenn, látják és érzik azt.

Az új plébánossal nagyon összebarátkozott s a kedvéért mindennap eljárt a misére. S hogy a halál készületlen ne találja, idejekorán elkészítette a végrendeletét, melyben egész vagyonát a Szentegyház céljaira ajánlotta fel.

pont megbiztak, vagyis az u. n. hivatalos jelöltek.

A megválasztott képviselők a következők: **Függetlenségiak:** Apponyi Albert gróf (Jászberény), Babó Mihály (Halas), Baresay Andor (Ákosfalva), Baross János (Lovrin), Bethlen István gróf (Mezőség), Bizony Ákos (Miskolc II.), Bohus Károly (Pancsova), Bene István (Sepsiszentgyörgy), Benedek János (Hajdúbosszörmény), Bedőházy János (Marosvásárhely II.), Éber Antal Marosludas), Fernbach P. (Zombor), Filep Albert (Gernyeszeg). Gál Sándor (Nyárádszereda). Gubody Ferenc (Nagykőrös). Hódy Gyula (Zombolya). Hock János (Kecskemét I.). Kossuth Ferenc (Cegléd). Kun Árpád (Tasnád.) Kmety Károly (Esztergom). Lengyel Zoltán (Zilah). Miksa Imre (Felvine). Molnár Jenő (Szentés). Nagy Sándor (Nagylak). Pisztoróy Mór (Kolozsvár I.). Ráth Endre (Kézdivásárhely). Sebess Dénes (Marosvásárhely II.). Szappanos István (Kecskemét II.). Szederkényi Nándor (Eger). Szász Zsombor (Diósd). Teleki Arvéd gróf (Ujvidék). Thorockay Viktor gróf (Torockó). Ugron Gábor (Szilágysomlyó). Urmánczy Nándor (Szászföld). Várady Imre (N.-Beeskerek) Vertán Endre (Torda). Wesselényi Miklós báró (Kolozsvár II.). Zichy Jenő gróf (Székesfehérvár). **Alkotmánypártiak:** Issekutz Győző (Erzsébetváros). Karácsonyi Jenő gróf (Zichfalva). Nákó Sándor gróf (N.-Szt.-Miklós). Návay Lajos (Battonya). Wekerle Sándor (Temesvár). Zanella Richárd (Fiume). **Demokrata:** Leitner Adolf (Miskolc I.). **Nemzeti:** Manojlovics János (Ozora). Polit Mihály (N.-Kikinda). Marisics László (Török-Becse)

Meghíusult a választás Szilágy-Csehiben. **Pótválasztás** lesz Törökkanizsán és Bánát-Komlóson. Ma választ 27 város és 47 megye, összesen kétszázhetvenöt kerület. Legnagyobb az érdeklődés a szegedi választás iránt, ahol az első kerületben **Bánffy** ellen **Petrovics** László tanár vette föl a küzdelmet függetlenségi párti programmal, a második kerületben **Polczner** Jenő ellen dr. **Becsey** Károly lépett föl.

* **Makkai Zsiga megbukott.** A függetlenségi párt egyik legjellegzetesebb képviselőjét, Makkai bácsit szomorú sors érte. Az ákosfalvai kerület, amely az egyszerű gondolkodású honatyát két ízben is megválasztotta, most hűtlen lett hozzá s 400 szavazattöbbséggel négy jelölt közül a függetlenségi párti **Baresay** Andor drt, a pár napos erdélyi fejedelem egyenes leszármazóját küldte föl az országgyűlésre képviselőjének. Szegény Makkai Zsiga bácsi!

Hírek az országból.

= **Münnich Aurél meghalt.** A volt szabadalvópártinak egyik legismertebb tagja, **Münnich** Aurél ügyvéd szombaton este Budapesten hirtelen meghalt. A hatalmas termetű, 50 éves embert szívizélhűdés érte.

= **Csinos lemondási ok.** Minden kommentár nélkül közöljük a szegedi demokrata jelöltnek, **Fleischer** Sámuelnek következő gyilkos humorú röpiratát: „**Kedves választó polgárim!** Mindazoknak, kik jelöltségemet előmozdították és a ki-

bocsájtott felhívást, mint végrehajtó-bizottság szívesek voltak aláírni, fogadják ez uton leghálásabb köszönetemet. **Programmbeszédemet**, április hó 29-én délután 3 órakor a Valéria-téren szándékoztam elmondani, de mivel programmbeszédemet **kívülről nem bírtam megtanulni, papírról pedig leolvasni resteltem**, ezen oknál fogva a **jelöltségtől visszalepek**. Kiváló tisztelettel maradván: **Fleischer Sámuel** menhelygondnok, demokrata képviselőjelölt.”

= **Csongrád—Szentés.** A csongrád—szentesi vasuti vonalnak május hó elsején kellett volna megnyílnia, de minthogy a munkálatokat még nem lehetett felülvizsgálni, valami kis késést fog szenvedni. A közlekedési miniszteriumból már a vonal bejárására és megvizsgálására a szakértői bizottság megérkezett, ez fogja végezteni a tiszai hidnak mozgó terhelését is. E vizsgálat megejtése után semmi akadály sem lesz a közlekedés megnyitásának. Mint halljuk, május első felében át is lesz adva a forgalomnak s rajta a rendes személyvonatokon kívül motoros kocsik is fognak közlekedni.

= **A telefon reformja.** Az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés a telefon reformja ügyében előterjesztéssel fordult a kereskedelemügyi miniszterhez, amelyben kéri, hogy a miniszter idejekorán hozza nyilvánosságra a hazai telefon reformjára vonatkozó javaslatát és az ipari érdekképviseletek, nemkülönben a műszaki körök véleményét.

NAPI HIREK.

Képviselőválasztás.

A tegnapi képviselőválasztás, igazán elmondhatjuk, páratlanul áll a kecskeméti választások történetében. Mindkét kerületben egyhangú lelkesedéssel választották meg képviselővé a függetlenségi párt hivatalos jelöltjeit: **Szappanos Istvánt** és **Hock Jánost**. Az egész városban példás rend, nyugalom honolt, sehol semmi csetepaté, összekocsnás; a választások elmaradhatatlan jelenetei mind elmaradtak, s tagadhatatlan, ez a nagy egyetértés, a melylyel képviselőit felküldötte Kecskemét városa a jövő országgyűlési ciklusra, amelyet bizonyít, hogy a helyi társadalom minden rétege meg van elégedve a választással. Nem azért nem kaptak ellenjelöltet képviselőink, mintha a biztos bukásnak senki sem akarta volna magát kitenni, hanem az ellenjelölt állításra nem is gondolt senki, mert minden szavazó polgárnak igaz meggyőződése, hogy **Szappanos** István és **Hock** János méltóképpen fogják Kecskemét városát képviselni az országgyűlés színe előtt.

A választási aktus, aminő gyors, épp olyan inpozáns lefolyású is volt.

A felső kerületben a választók fölkeresték lakásán reggel 8 óra után **Szappanos** Istvánt s **Tomory** Jenő magas röptü beszédben kérte föl, jöjjön el a választás helyiségére, s vegye át mandátumát. Félkilenc órakor **Györffy** Balázs, választási elnök meleg hangú szavakban adta át az öszfűrtű, de még mindig friss erőben levő honatyának az egyhangú választást dokumentáló jegyzőkönyvet.

Az alsó kerületben **Kovács** Sándor választási elnök a törvényes idő leteltével kijelentette, hogy egyedüli jelölt **Hock** János lévén, őt **Kecskemét** alsó kerülete megválasztott képviselőjének nyilvánítja. Majd a választók óriási tömegétől kísért

Hocknak izzó tűzű, hazafias szónoklat kíséretében adta át a mandátumot. **Hock** János szakadatlan óvációkra két ízben is szólt a néphez, a **Farkas** Ignác emeleti lakásáról s a választás színhelyén. Ékes szólásával a több ezer főnyi hallgatóságra óriási hatást gyakorolt.

○

Kecskemét, április 30.

— **Lapunk legközelebbi száma a május elsejei munkásünnepre való tekintettel csüförtökön, 3-án reggel jelenik meg.**

— **Május elseje.** Csak egy évtized előtt is még mindössze a hurcolkodások borzalmai miatt emlegették nálunk a május elsejét. Azok a bizonyos tavaszi ünnepek, amelyek kiesalják a zöldbe a fiatalságot, nálunk nem igen vertek gyökeret, hamar elvesztették jelentőségüket. Hanem a hurcolkodás az ma is megmaradt s fél tőle öreg, ifjú egyaránt. Az asszonyok is, de azoknak a félelme sohse volt ez irányban összeinte. Szívesen szedik ők fel a sátorfájukat, titokban gyönyörűségüket lelik abban, ha a cselédséggel, fuvaros néppel harsány hangon kell pörölni s valahányszor új lakásokba kerül a család, ha senki más, az asszony mindig bizik hozzá, hogy az új otthonnal szebb napok is köszöntenek be.

És ime most egyszerre nálunk is beköszönt egy még a hurcolkodás is sokkal nagyobb úr, aki gondoskodik róla, hogy meg ne feledkezzék senki május 1-éről. A Vörös Május! A munkások ünnepe. Itt még csak hagyján. Egy kis ártatlan népgyűlés, aztán még ártatlanabb tüntető körmenet, ráadásul holmi általános munkásünet. Éppen csak arra jó, hogy végre mi is felbredjünk s kissé eltöröngjünk a népjogok fölött. Ha nem arra napnyugat felé más a színe a májusi ünnepnek. Forrong a talaj az emberek lába alatt, kit jobb, kit baloldalon, de mindenkit lázas mozgolódásban talál a holnapi munkásnap.

Az elnyomott munkásnép ökölszorult kézzel követeli a maga igazát s félelmes tömege rémületbe ejti a kapitálista osztályt. S a forrongó Nyugat mozgalmának keze, lám, elér egészen hozzánk. Veszélyről bár szó sines, ki-ki biztosságban érzi magát, de a nagy eszmék háréről mégis akarva nem akarva tudomást kell vennünk. Félbredsünk s ez egyelőre éppen elég. Hisz pár évvel ezelőtt csak a hurcolkodásokról jutott eszünkbe a május elseje. A haladás tehát kétségtelen.

— **Kecskemétiiek a pestmegyei főispán beigtatásán.** Holnap utazik Budapestre az az öttagú küldöttség, amely **Gullner** Gyula pestmegyei főispánnak május 2-iki installációján Kecskemét városát képviselni fogja. A küldöttség tagjai **Kada** polgármester, **Szegedy** tanácsnok, **Sándor** főjegyző, továbbá **Koritsánszky** János és **Szappanos** István, mint th. bizottsági tagok.

— **Az Eszterházy-ezred új parancsnoka.** A helyben állomásozó 8. ik huszárezred eddigi parancsnoka, **Kunzl** Liborius ezredes május 1-én nyugalomba vonul. Távozását annál inkább fájlalják a kecskemétiiek, mivel itt tartózkodása folyamán nem csak rokonszenves katonának, hanem igaz magyar embernek is ismerték. — **Kunzl** Liborius utóda nippenburgi **Bissingen** Nándor gróf alezredes, a párviadalban megölt, közszeretben álló néhai gróf **Bissingen** Ottó huszárkapitánynak testvérbátyja lesz. Az új parancsnok az udvarnál nagy kegyben áll; huzamosabb ideig volt **Ottónak**, a magyar szívű kir. hercegnek adjutánsa s egyike a hadsereg leg-híresebb lovasainak. **Bissingen** Nándor alezredes magas rangjához viszonyítva, még egészen fiatal ember; — végtelenül rokonszenves egyénisége, nagyúri modora bizonyára hamarosan közkedveltséget fog számára hozni új állomáshelyén.

— **Milleniumi emlékünnepe.** A millenium 10-ik évfordulója alkalmából május 2-án az összes népiskolákban szünetel a tanítás.

— **Halálozás.** Részvétellel tudatjuk, hogy ismét egy tekintélyes, közbecsülésben álló polgára hunyt el városunknak: **Magyar Pál**, róm. kath. egyháztanácsos, a Kecskeméti Gazdasági Egyesület egyik legrégebbi tagja. Ifj. **Magyar Pál** sertészhizláló és dr. **Magyar József** ügyvédjelölt édesatyját gyászolják az elhaltban. A gyászoló család a következő jelentést adta közre a haláleset alkalmából: „Alulirottak úgy a maguk, valamint az összes rokonság nevében is, fájdalomtól megtört szívvel jelentik, hogy a forrán szeretett férj, atya, nagyapa, testvér és rokon id. **Magyar Pál** róm. kath. egyháztanács tagja folyó évi április 28-án reggel 3 órakor életének 68 ik, boldog házasságának 37 ik évében, hosszas szenvedés és a haldoklók segítségének ájtatos felvétele után az Urban jobblétre szenderült. A boldogult hült tetemei folyó évi április hó 30-án délután 3 órakor fognak az I. tized Halasi nagy-utca 22. számú háztól a róm. kath. egyház szertartás szerint a Szentháromság temetőben levő családi sírba beáldozni nyugalomra tétetni. Az engesztelő szentmisé-áldozat az elhunyt lelki üdvéért folyó hó 30-án reggel 7 órakor fog a róm. kath. anyateplomban az Egek Urának bemutatni. Áldás és béke poraira! **Sándor** Mária mint neje. Ifj. **Magyar Pál**, dr. **Magyar József** mint gyermekei. Özv. **Fekete** Istvánné **Magyar Eszter** mint testvére. **Bábiezky** Ilona mint menyee. **Bábiezky** József és neje **Bali** Mária mint násza illetve nászasszonya. **Magyar** Palika, **Magyar** Iluska, **Nyúl** István, **Nyúl** László, **Nyúl** Mariska, **Nyúl** Boriska, mint unokái.”

— **Általános munkásünet.** Holnap a helybeli munkásoknak mind a kilenc szakcsoportja abbanhagyja huszonnégy órára a munkát. A május elsei ünnepet ez fogja első sorban jelképezni. A munkások délután 3 órakor népgyűlést tartanak s aztán **tüntető körmenetben** a Nagykőrösi utcán át jeltáblák alatt kivonulnak a Vigadjunkba, ahol nagy népünnepélyt rendeznek.

— **Disztribúció Farkas Ignácnál.** **Farkas** Ignác, a helyi társadalom egyik legnépszerűbb vezérférfia a tegnapi egyhangú választás alkalmából disztribúciót adott lakásán **Hock** János tiszteleire. Az ebédre hivatalosak voltak az alsókerület politikai vezéremberei s mindazok, akik a választásnál közreműködtek. A figyelmes házigazda minden egyes vendég terítékéhez egy-egy élő tulipánt rendelt.

— **Előléptetések a hadseregben.** **Kanitz** Márton es. és kir. 38. gyalogezredbeli számvivő hadnagyot a májusi előléptetések során főhadnaggyá nevezték ki. — **Legényei Pintér** Jenő II. osztályú századost a helybeli 1. sz. honvédhászárvezredben pedig I. osztályú századossá léptették elő.

— **Szerződtetések a jövő színiévadra.** Örvedetes híreket kapunk a jövő évi színtársulatról. **Bihari** direktor a közelmult napokban kötött szerződtetéseivel mindazokat a fogvatkozásokat eltüntette, amelyek társulatában még a mult szezonban mutatkoztak. Így megnyerte kolaratur-énekesnőnek **Sugár** Arankát, akivel fényes tehetség fog színpadunkra bevonulni. Emellett baritonistának **Pap** Jánost szerződtette, aki a **Rózsa** Sándoréhoz hasonló mesés hanganyaggal rendelkezik. **Kondrát** Ilonáról, az új szendéről, valamint **Szilágyi** Berta anyaszínésznőről igazi szakértőktől a legnagyobb elragadtatás hangján hallunk beszélni.

— **A szolnokmegyei installálás.** **Jász** Nagy-Kun Szolnokmegye alispáni hivatala átiratban megkereste városunkat, hogy gróf **Almássy** Imre szolnokmegyei főispánnak május 12-én történő installálásán vegyen részt. Ugy tudjuk, hogy **Kecskemét** küldöttségileg fogja magát az ünneplés aktusán képviseltetni.

— **Gyászír.** A következő gyászjelentést kaptuk: „Alulirottak úgy a maguk, mint az összes rokonság nevében is megtört szívvel jelentik a felejtethetlen jó férj, szerető édesapa, vő és kedves rokonok hosszúmezei **Tóth Géza** járásbírói hivatalnoknak folyó hó 29-én délután 6 órakor, hosszas betegség után, életének 39-ik évében történt gyászos elhunytát. A boldogult hült teteme jövő május hó 1-én délután 4 órakor fog — a IV. tized, **Taban-utca** 324. számú gyászházról — az ev. ref. egyház szertartása szerint, a budai-uti ref. temetőre öröknyugalomra tétetni. **Kecskemét**, 1906. április hó 30. Áldás és béke poraira! Hosszúmezei **Tóth** Gézáné szül. **Garaczi** Lidia mint hitvese. Hosszúmezei **Tóth** Emma mint kisleánya. **H. Tóth** Károlyné szül. **Kádas** Emilia mint édesanyja. **Garaczi** Pál és neje **Bán** Lidia mint ipa és napa. **H. Tóth** Sándor, **H. Tóth** Károly, **H. Tóth** Lajos, **Papp** Husztávné **H. Tóth** Irma és gyermekei, mint testvérek. **H. Tóth** Sándorné szül. **Ungvári** Ilona és gyermeke, **H. Tóth** Károlyné szül. **Káta** Ilona és gyermekei, özv. **H. Tóth** Endréné szül. **Lukácsi** Berta, **Garaczi** Pál és neje **Varga** Mária és gyermekei, **Garaczi** Lajos és neje **Csillik** Teréz és gyermeke, **Garaczi** Sándor, **Garaczi** Imre, **Garaczi** Ilona, mint sógorai és sógornói.”

— **Rendőr-vizsga.** Szombaton délután óriási tolongás volt a városban főkapitányi osztályja előtt. A megüresedett közrendőri állásokat töltötték be a jelentkezők sorából, az arra legalkalmasabbnak bizonyultakkal. A meghirdetett állások és a pályázók száma közt ugyancsak megdöbbentő aránytalanság mutatkozik: megüresedett 5 helyre 107 ember folyamodott.

— **Óriási szerencse Gaedicke-nél.** A most befejezett utolsó osztály húzásán a legnagyobb főnyereményt, 400.000 koronát $\frac{2}{3}$ -ad részben a 19406 számra, továbbá a 30.000 koronás főnyereményt $\frac{1}{4}$ -ed részben a 8837 számra egy és ugyanazon napon a szerencse által oly különösen kegyelt **Gaedicke** A. bankház, Budapest, **Kossuth** Lajos-utca 11. sz., szerencsés vevői nyerték. Imár negyedszer jutott fenti szerencsegyűjtőde azon kellemes helyzetbe, hogy vevőinek a 400.000 koronás főnyereményt fizetheti ki. Említésre méltó, hogy egyedül a folyó sorsjátékban **Gaedicke** bankháza a 400.000, 60.000, 30.000, 15.000, 10.000 és sok 5000, 2000, stb. nyereményeket fizette ki.

— **Bihari Ákos Cegléden.** **Bihari** Ákos, kecskeméti színigazgató, mint értesülünk, engedélyt kapott a tanácstól egy havi szetonra. **Bihari** június 1-től június 1-ig fog társulatával Cegléden játszani.

— **Megnyílt uszoda.** A **József** gőzmalom igazgatósága tudatja, hogy nyári fődött uszodája május elsejével újra megnyílik. A vendégek kényelméről gondoskodva van.

— **Eladó zongora.** Igen jó karban levő, kellemes hangú, szép külsejű piano jutányos áron azonnal eladó. Cim a kiadóhivatalban.

— **Köszönet.** **Szántó** Miksa fakeskedő úr a tulipán estély alkalmából 4 koronát adományozott a szegényeknek, mi-ért ezúton mond köszönetet az izr. nőgyelet elnöksége.

Felelős szerkesztő:

WILLER JÓZSEF.**Üzlet-megnyitás!**

Értesitem a n. é. közönséget, hogy **Halasinagy-utca 27. sz. alatt a Borbás-féle vendéglőt** f. május hó 1-én átvettem, ahol minden időben

kitűnő ételek és italok kaphatók.

👉 Egész éjjel nyitva. 👈

Jutányos ebéd és vacsora étkezés.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, vagyok

kitűnő tisztelettel:

Boros Sámuel

vendéglős. 4646—3—1

Allatorvosi rendelésem

május hó 1-től

V. tized, Klapka-utca 178. sz. alá
(az Ovoda-utca és Feldmeier-ház-
zal szemközt) helyeztem át.

Forró Lajos

állatorvos.

4544 10-2

Kiadó lakás.

A Nagykőrösi és Kohári utca sarkon,
195 sz. alatti házban **egy emeleti lakás**, mely áll 3 egymásba nyíló szoba, előszoba, konyha, éléskamra és még hozzá tartozó mellékhelyiségekből, ez év **május 1-ére bérbeadó**. Bővebb felfelvilágosítást ad **Gál Mór** tulajdonos, ott a házban. 4504-7-10

Szíves figyelmébe ajánlom a mélyen tisztelt közönségnek az ev. reform. egyház itczéspiaczi **160.** sz. házában, a Részvénytörmendával szemben levő

szobafestő és mázoló

műhelyemet.

Több évi tapasztalatszerzésem folytán azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb munkákat, tapétázásokat is a legjobb kivitelben, a legolcsóbb árak mellett elvállalhatom.

Szíves pártfogást kérve, vagyok tisztelettel:

Gudricza József

4106 szobafestő és mázoló. 50-45

Áthelyezés.

Van szerencsém a m. t. hölgyközönség szives tudomására hozni, hogy V. tized, Klapka-útea 172. sz. a., a mai kor kívánalmainak teljesen megfelelő

angol nőiszabó termemet

folyó évi **május 1-től** a IV. tized, Nagykőrösi-utca **15.** számú házba, — ahol azelőtt a **Fried-nővérek divatterme** volt (Gárdi Imre fényképész úr műterme is van) — **helyeztem át.** — Ez alkalommal, itt e helyen, mondok köszönetet m. t. nagyszámú megrendelőimnek eddigi szives pártfogásukért; igérve azt, hogy törekvésem a jövőben is oda irányul, hogy a pártfogást minden tekintetben kiérdemeljem. — Elvállalok **minden, a szakmámba vágó munkáikat**: francia ruhákat is a legutolsó divat szerint, gyors, csinos és izléses kivitelben, a lehető **legjutányosabb árak** mellett.

Nagy választékban raktáron tartok mindennemű **hazai nőiruhadíszeket, gombokat és zugehöröket. Divatlapjaimat** — megtekintés végett — bárkinek szívesen rendelkezésére bocsájtom. — Amidőn magamat a m. t. hölgyközönség nagybecsű pártfogásába ajánlom, vagyok 4424-50-22

kiváló tisztelettel: **ifj. Csibra János** angol női-szabó.

Nagykőrösi-útea 15.

Nagykőrösi-útea 15.

Eredeti

4529-150-3

Pfaff-varrógépek



az állványokban **golyós-csapágyakkal**

legszebb varrásra,

himzésre és stoppolásra

kiválóan alkalmasak!

Egyedüli raktár:

Téby Lajos mechanikusnál

Kecskemét, Beretvás-szállodával szemben,
III. tized, Koháry útca 194. sz.

Óriási szerencse Gaedickenél!

A most befejezett VI-ik osztályú húzáson immár negyedizben jutottam azon kellemes helyzetbe, hogy igen t. vevőimnek a

400.000 koronás nyereményt fizethettem ki.

Egyedül az előbbi sorsjátéknál a következő nyereményeket fizettem ki:

400.000	koronát	19406	számra
60.000	..	3952	..
30.000	..	88837	..
30.000	..	42778	..
20.000	..	88000	..
15.000	..	97214	..
10.000	..	71772	..

Vonatkozással ezen még el nem ért eredményre, ajánlok a XVIII. osztálysorsjáték első osztályához, mely

május hó 23-án és 25-én lesz

egész fél negyed nyolcad sorsjegyeket
12.- 6.- 3.- 1.50 koronáért.

T. vevőim postabefizető lapot ingyen kapnak, mely által pénzküldemények díjtalanul utalhatók át.

Miután a kereslet sorsjegyeim iránt az elért rendkívüli eredmény révén előreláthatólag igen nagy lesz, ajánlom szükségletének mielőbbi beszerzését. Szaporítsa azok számát, kik elmondhatják, hogy GAEDICKE szerencséje utján lettek gazdagokká.

4536-4-1

GAEDICKE A. bankháza Budapest, Kossuth Lajos-útca 11. szám.